

這個人，我原本不喜歡

當一名獨生子看著一對姊弟，心中會升起羨慕，期望能填補心中的孤獨；當一位弟弟看著一名獨生子，心中也同樣充斥著欣羨，祈願能獨享家中的一切。而我屬於後者，一位討厭姊姊猶如學生對課業之恨，猶如青盲耗子遇上貓，恨不得我們兩者中，有一方從未出生在這世界上。

由於和姐姐有六歲的年齡差距，當我正天真無邪地告別國小時光時，姐姐卻忙於學測的壓力之下。此時的我，沒有任何大考的經驗，理所當然的，對學測有了如「段考」一樣簡易的錯誤偏見。

而也正因為升學壓力的緣故，姐姐的心情每天都很差，像吃了百桶炸藥般，易燃易爆炸，為此，我和他吵了無數的架，兩人總是冰火不融，若仇人般不僅爭執的你來我往，每次紛擾後也毫無平息的機會，我們可以為了生活中任何事情而吵，為了座位、為了零食、為了電視節目，甚至連餐盤中最後一顆肉丸子也能爭執不休、大打出手。每次回到房將，我都會將枕頭當作姐姐，以全身之怒，渾身之忿使出柔道過肩摔、大外割，心中咒罵著、質疑著，她究竟是對我有多少不滿？內心時常有不快意的情緒生根、纏繞，令我困頓不已，有時甚至脫口詬罵而出。

內心的怨懟真的將我的情緒輕易駕馭，我變得十分暴躁，再加上國中課業壓力來臨，簡直是火上澆油，我的心緒來到崩潰邊緣，直到某天夜裡，我再也無法忍受，哭啼地請求爸爸作為旁觀者，給我和她平常相處的建議，但他只希望我能體諒姐姐，不悅的情感瞬間未經大腦，我直接反駁：「沒日沒夜地針對我，脾氣差的是她，這難道是我有問題嗎？」爸爸冷靜地看著漲紅臉頰的我，留下「三年後你也會明白的」便悄然離開，那時，也許是他溫和的提醒，可我卻依然無法完全釋懷。

帶著這份埋怨，我來到了國中第二個年頭，此時的姐姐也展開了大學新生活，雖然我們之間並沒有正式的道歉，但我可以感受到她的態度有著一百八十度轉變，她開始會關心我的生活近況，吃的、喝的、想的，甚至是玩樂，有時還願意耐心地教我如何讀書、如何寫作，這是過去的我從不敢奢求的。我想這是他放下了心中的大石頭，對我敞開心扉的證明，但我依舊不喜歡她。

直到某個暑假，月亮高掛在夜空，涼風徐徐吹拂，美景醉人，可此時的我卻無欣賞玩，正因為手機丟失而心慌不已。我穿梭在陌生的巷弄中，心急如焚，擔心的並非是遊戲資料，也不是即將要面對火冒三丈的父母，而是我找不著回家的路，正當我的理智線將要斷線之時，慌亂得無法聽見路人聲音的我被一個熟悉的聲線喚醒，轉身，緊接著看到一個令我無比心安的身影，同時，姊姊的聲音也響起：「老弟，你怎麼在這？」此時此刻，激動不已的我帶著哭腔，明明想好好解釋，卻又無法用言語形容任何字詞，後來的迷迷糊糊，只記得是姊姊一步步地帶著我尋回手機，牽著我、領我回家。這次的巧合，讓我感到無比奇妙，彷彿是神明無上的安排，讓我將不喜歡釋然，逐漸學著相信手足間的羈絆。

每個人的一生都會遭遇許多事、許多人，從初遇打探，到熟悉後厭煩，再到釋懷後感恩，人的感情即是如此，既令人感念卻又深不可預，可我享受其中，從不喜歡到喜歡，知足感恩。